В Зырянском районе Томской области местный житель осужден за применение насилия в отношении сотрудника полиции
Зырянский районный суд признал 44-летнего жителя с. Михайловка виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище против воли проживающих в нем лиц), ч. 1 ст. 318 УК РФ  (применение насилия, не опасного для жизни и здоровья, и угроза применения насилия в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).

Установлено, что в сентябре 2018 года подсудимый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, вырвав запирающие устройства веранды и квартиры, незаконно проник в жилище своей бывшей супруги и двоих детей, в отношении которых он лишен родительских прав. Испугавшись противоправного поведения подсудимого, ранее проживавшего в этом доме, хозяйка квартиры вместе с детьми выбежала на улицу, после чего одна из дочерей хозяйки вызвала полицию.

Приехавший на место происшествия помощник оперативного дежурного совместно с потерпевшей зашел в квартиру, в которой не оказалось подсудимого.

Застав подсудимого в бане сотрудник полиции попросил пройти с ним в служебный автомобиль для дачи объяснений, однако подсудимый выразил грубое недовольство деятельностью сотрудника полиции. Вооружившись металлическим совком, подсудимый высказал в адрес помощника оперативного дежурного угрозу применения насилия. 

Затем при следовании в служебный автомобиль, подсудимый упал на землю, и в момент попытки сотрудника полиции оказать помощь ударил помощника оперативного дежурного ногой в область носа, причинив ему физическую боль и морально-нравственные страдания.

В судебном заседании подсудимый вину в содеянном признал в полном объеме.

С учетом того, что подсудимый совершил преступления, не относящиеся к категории тяжких, не допускал нарушений при отбывании ранее назначенного наказания в вид ограничения свободы, государственный обвинитель Егор Латыголец счел возможным исправление подсудимого без реального отбывания наказания.

Согласившись с позицией государственного обвинителя, суд назначил виновному окончательное наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком в 2 года.

Помощник прокурора района 						           Е.С. Латыголец


